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ВСТУП 

Актуальність теми. Впровадження доцільної конкурентної стратегії 

для підприємства є одним з головних завдань сучасного менеджера. Вдале 

обрання конкурентної стратегії є одним з головних чинників успіху 

підприємства. Витрати ж є одною з найважливіших економічних функцій. 

Тому вміле управління витратами надає можливість реалізувати одну з видів 

конкурентної стратегії – лідирування у витратах. 

Визначена конкурентна стратегія є одним з ключових факторів успіху, 

спрямованих на досягненні та утриманні лідерства на ринку. Конкурентна 

стратегії лідирування за витратами характеризується високою ефективністю 

та оптимізацією виробничих процесів, що дозволяє підприємству 

забезпечити споживача продукцією або послугою високої якості за 

доступною ціною. Впровадження даної стратегії надає підприємству одну з 

головних переваг на ринку, а саме цінову. Втримуючи ціни нижче середньої 

на ринку, підприємство отримує можливість залучення більш широкої ланки 

клієнтів за рахунок доступності своєї продукції або послуги. Важливим є і 

обрання методів реалізації даної стратегії. 

Для юридичних компаній впровадження стратегії лідирування за 

витратами є одною з найактуальніших видів конкурентної стратегії. 

Впровадження конкурентної стратегії та скорочення витрат для такого типу 

підприємств є складним і багатоетапним процесом, що включає повну 

залученість керівництва в увесь процес, прийняттю певних рішень, ціллю 

яких є можливість досягнути заданого економічного результату, досягти  

лідерства на ринку юридичних послуг.  

Стратегія лідирування за витратами актуальна для ринку юридичних 

послуг України, через загальну ситуацію у державі. Повномасштабне 

вторгнення та початок Російсько-Української війни завдали сильного удару 

по економіці країни, в тому числі і по загальній купівельній спроможності 

населення. Тому обрана стратегія є доцільною для юридичних компаній, 
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особливо якщо підприємство надає послуги незахищеним ланкам населення: 

пенсіонерам, ВПО, військовим, тощо.  

Стратегія лідирування у витратах допомагає збільшити прибутковість 

підприємства, а також підвищити свій репутаційний рівень в очах 

потенційного споживача.  

Різні аспекти питань розробки конкурентної стратегії досліджувались 

багатьма вченими: Т. О. Шохановой, О. І. Віханським, Ю. В. Івановою, Т.І. 

Лепейко, Н.П. Прищепой, В. О.Васильченко,І.О.Ступак, О.Г. Нефедовою. 

Вони висвітлювали багатозначний аспект розуміння та розробки 

конкурентної стратегії для підприємств різних типів та профілю діяльності.  

Згідно з сформульованим напрямом дослідження, важливого уточнення 

потребують теоретичні аспекти, які визначають сутність конкурентної 

стратегії, її класифікацію, вибір, методи впровадження і загального 

управління.  

Метою дослідження є теоретичне обґрунтування та практично 

формування щодо розробки доцільних рішень для впровадження 

конкурентної стратегії лідирування за витратами 

Для досягнення зазначеної мети визначенні такі завдання: 

- узагальнити сутність конкурентної стратегії, її класифікацію; 

- визначити процес розробки конкурентної стратегії підприємства; 

- проаналізувати проблемні аспекти у витратах та конкурентній 

стратегії ТОВ «Мережа права»; 

- розробити та обґрунтувати управлінські заходи щодо впровадження 

конкурентної стратегії та скороченні витрат; 

- проаналізувати економічний ефект після введення розроблених 

рекомендацій. 

Об’єктом дослідження є ТОВ «Мережа права» 

Предметом дослідження теоретичні, методичні та прикладні засади 

впровадження конкурентної стратегії.  
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Дослідження базуються на методах: теоретико-методологічному в 

дослідженні основ розробки конкурентної стратегії лідирування у витратах, 

абстрактно-логічному, статистично-економічному та інших в аналізі 

юридичного ринку,  конкурентної стратегії та витрат підприємства ТОВ 

«Мережа права» та розробці рекомендацій для нього, а також наукових 

поглядах вітчизняних та закордонних вчених щодо формування та 

впровадження конкурентної стратегії підприємством.  

Матеріали спеціальної літератури, статистична звітність та оперативні 

дані підприємства стали інформаційною базою для дослідження. 

Наукова новизна: розробка конкурентної стратегії на засадах 

лідирування за витратами для юридичної компанії за рахунок оптимізації, 

перерозподілення основних витрат та адаптації лідогенерування від 

рекламних інтеграцій. 

Апробація результатів дослідження: за результатами дослідження 

опубліковано тези доповіді на конференції:  

Нечаєв К.К., Карпенко Ю.В. Класифікація конкурентної стратегії 

підприємства. Актуальні проблеми менеджменту: теоретичні і практичні 

аспекти: матеріали VII міжнар. наук.-практ. конф. (Одеса, 17 листопада 2023 

р.) – Одеса: ОНЕУ, 2023 – 324 с. 

Структура та обсяг роботи: кваліфікаційна робота магістра 

складається зі вступу, 3 розділів, списку використаних джерел (70), анотації. 

Дослідження викладено на 104 сторінках друкованого тексту. Робота містить 

24 таблиці та 42 малюнків.  

 

 

 

 

 

 



 

110 
 

ВИСНОВКИ 

Дослідження проблематики в управлінні витратами підприємства 

дозволило нам зробити наступні висновки: 

1. Досліджено, що термін конкурентної стратегії має різні методи 

визначення, але основне значення набуває у сенсі комплексу 

взаємопов'язаних заходів, спрямованих на забезпечення стійких 

конкурентних переваг шляхом утримання прибуткової та стійкої 

конкурентної позиції на ринку в довгостроковій перспективі. 

2. За аналізом наукової літератури визначено, що сутність 

конкурентної стратегії полягає у взаємовідносинах між фірмою та її 

зовнішнім середовищем.  

3. Визначено, що вибір стратегії залежить від багатьох факторів, 

включаючи стратегічну ситуацію компанії, динаміку її змін, її виробничо-

технічний потенціал, послуги, які вона надає, стан економіки, політичне 

середовище та ін. Отже, кожна компанія, що використовує стратегічне 

управління та стратегічне планування, має свої підходи до вибору стратегії.  

4. Обґрунтовано, що методи управління витратами для реалізації 

конкурентної стратегії лідирування за ними,  мають різні аспекти та великий 

вибір для застосування на підприємствах, грунутуючись на їх особливостях, 

видах та визначених стратегічних цілях. Різноманітність методів витрат 

створила можливість застосування одного з методів в залежності від 

економічних, виробничих особливостей.  

5. Аналіз ринку юридичних послуг дозволив визначити, що ринок 

юридичних послуг в Україні є відносно малим, в порівнянні з країнами 

Європи та США. Так, обсяг юридичних послуг до загального ВВП України 

склав 0,06%, тоді як в Польщі цей показник сягає 0,09%, в Німеччині 1,0%, в 

США 1,05%.  

6. Аналіз зовнішньої середи підприємства ТОВ “Мережа права” 

дозволив визначити, що фактори зовнішнього середовища мають помірний 
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вплив на компанію. Менший, але значний вплив мають політичні та 

соціально-демографічні фактори. Визначено, що компанії важливо 

утримувати пильність за даними факторами, постійно аналізувати загальну 

ситуацію в країні, рівня бюрократизації та податкового регулювання. 

Найменшим за рівнем значення  є технологічний вплив, через особливості 

характеру надання юридичних послуг.  

7. Аналіз підприємства ТОВ “Мережа права” продемонстрував 

наявність проблемних аспектів, які значно збільшують витрати компанії. 

Наприклад, збиткове представництво компанії в м. Житомирі та неефективне 

використання корисної площі представництв в м. Одеса. Була виявлена 

неефективність роботи HR-відділу та висока плинність кадрів. Особливо 

великих збитків завдавали недоцільні витрати на оплату праці відділу 

продажу на підприємстві.  

8. Виявлено неефективне рішення по збільшенню ціни на основні 

послуги компанії ТОВ “Мережа права”, які значно зменшують 

конкурентоспроможність підприємства на ринку та можуть нанести йому 

значних збитків. Також знайдені недоліки в розробці та просуванню компанії 

в соціальних мережах через невдалу комбінацію видів рекламних оферів.  

9. Розроблені нами рекомендації для ТОВ “Мережа права» по 

впровадженню конкурентної стратегії лідирування за витратами виявились 

ефективними та показали стрімку динаміку покращення. Так, дохід компанії 

в 2024 році може збільшитися та скласти 213600 тис. грн, що на на 73400 тис. 

грн більше, ніж прогнозований дохід в 2023 році, який складе 140200 тис. 

грн. Виробнича собівартість у 2024 році може сягнути 73912 тис. грн., тобто 

на 15188 тис. грн менше, ніж прогнозована у 2023 році, яка очікується в сумі 

89100 тис. грн., за рахунок зменшення загальних витрат компанії. Таким 

чином прогнозований прибуток підприємства після впровадження 

рекомендованих заходів може збільшиться на 88568 тис. грн, з 33050 тис. грн 

у 2023 році до 121618 тис. грн. у 2024 році.  
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